



Συζητήσαμε πρόσφατα τους αγώνες των εργαζομένων για εξασφάλιση καλύτερων συνθηκών εργασίας. Αντίστοιχοι αγώνες πραγματοποιήθηκαν για την διασφάλιση της ισότητας μεταξύ των ανθρώπων, ανεξάρτητα από το φύλο, τη θρησκεία ή το χρώμα τους. Θα δούμε σήμερα τη θέση της θρησκείας μας στο ζήτημα της ισότητας μεταξύ των δύο φύλων.



Από το βιβλίο «Θρησκευτικά Ε' Δημοτικού – Ζωή με αγάπη», διάβασε με προσοχή το κείμενο «Αυθεντική Ζωή: η ισότητα ανδρών και γυναικών». Για ευκολία θα το βρεις εδώ.

Αυθεντική Ζωή: η ισότητα ανδρών και γυναικών

Άντρας και γυναίκα, ο άνθρωπος

Οι άνθρωποι δεν θεωρούσαν πάντοτε τις γυναίκες ίσες με τους άντρες. Σε κάποιους λαούς, μάλιστα, οι άντρες ευχαριστούσαν τον Θεό που δεν τους έκανε γυναίκες. Για πολύ καιρό, σ' ολόκληρο τον κόσμο, μεταχειρίζονταν τις γυναίκες σαν αντικείμενα, σαν πράγματα που μπορούσαν ν' ανταλλάσσονται. Μελετώντας την ιστορία, παρατηρούμε ότι οι βασιλιάδες έδιναν γυναίκες σε άλλους βασιλιάδες, για να μεγαλώσουν το βασίλειό τους ή για να κάνουν ειρήνη με τους γείτονές τους. Τα κορίτσια ήταν ιδιοκτησία των πατεράδων τους και, όταν τα πάντρευαν, γίνονταν ιδιοκτησία των συζύγων τους. Δεν δικαιούνταν να κυκλοφορούν ελεύθερα, να μιλούν για δημόσια θέματα, να ψηφίζουν ή να διαλέγουν τον άντρα που θα παντρευτούν.



Τέτοιες ιδέες είχαν και πολλοί Εβραίοι, παρότι το ιερό τους βιβλίο, η Παλαιά Διαθήκη, θεωρεί τον άντρα και τη γυναίκα ισότιμους*. Εκεί αναφέρεται ότι ο Θεός έπλασε τον άνδρα και τη γυναίκα ίσους, με σκοπό να αγαπά ο ένας τον άλλο τόσο πολύ, ώστε να τον θεωρεί σαν μέρος του εαυτού του. Διότι πραγματική αγάπη δεν μπορεί να υπάρξει εκεί που κάποιος θεωρεί τον άλλο κατώτερό του.



Τα πράγματα άρχισαν ν' αλλάζουν, όταν ο Υιός του Θεού έγινε άνθρωπος και δίδαξε στους ανθρώπους την αγάπη και τον αληθινό τρόπο ζωής.

Συμπεριφέρθηκε με αγάπη προς τις γυναίκες, παρότι στην εποχή του όλοι τις θεωρούσαν κατώτερες από τους άντρες. Τις συμπονούσε, τις βοηθούσε, μιλούσε σε αυτές με σεβασμό και ανέφερε κάποιες στη διδασκαλία του, προβάλλοντάς τες ως

καλά παραδείγματα για όλους τους χριστιανούς. Η Καινή Διαθήκη περιέχει πολλές μαρτυρίες για τον αναβαθμισμένο ρόλο που πρέπει να έχει η γυναίκα στον νέο χριστιανικό κόσμο.

ισότιμος* : που έχει ίση ή ίδια αξία με άλλον, ή που έχει ίσα ή ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις με άλλον

- ▶ Με βάση τα όσα διάβασες και όσα ήδη γνωρίζεις, σκέψου ποια ήταν η θέση της γυναίκας στην κοινωνία προ Χριστού (π.Χ.) και πώς είναι η θέση της γυναίκας μετά Χριστόν (μ.Χ.) μέχρι και σήμερα.
- ▶ Συμπλήρωσε την άσκηση 1 στη σελ. 107 του βιβλίου σου.